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FEDERZONI, ministro dell'interno. Ho 
l'onore di presentare alla Camera il disegno 
di legge riguardante modificazioni alla cir-
coscrizione territoriale delle provincie di 
Parma, Pavia e Piacenza. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole 
ministro dell'interno della presentazione 
di questo disegno di legge, che sarà inviato 
agli Uffici. 

Interrogazioni. 
PRESIDENTE. Si dia let tura delle in-

terrogazioni pervenute alla Presidenza. 
BOTTAI, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Capo 

del Governo, Primo Ministro e il ministro del-
l'interno, per conoscere quale consistenza abbia 
la notizia di un prossimo smembramento della 
provincia d'Istria la quale dovrebbe, in tutto 
o in parte, venire aggregata ad altre P r o v i n c i e 
limitrofe. 

. « Bilucaglia ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro delle comunicazioni, sul grave disservizio 
telefonico tra" la Sicilia e la Capitale, cagionato 
sovratutto dalle continue interruzioni, la cui 
frequenza in questi ultimi tempi ha varcato 
ogni misura di tolleranza con evidente molte-
plice danno delle popolazioni siciliane e con 
mortificante pregiudizio del funzionamento 
della stampa quotidiana dell'isola. 

« Cucco ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'economia nazionale, per conoscere la 
ragione per la quale, non ostante gli affidamenti 
cortesemente dati dall'onorevole sottosegretario 
alla Camera, in sede di interrogazione, non si 
sia aumentato nel bilancio 1926-27 lo stanzia-
mento per la Regia Stazione di patologia vege-
tale di Roma, la quale colle dotazioni attuali non 
può certo compiere le importanti funzioni che 
da essa si attendono pel bene dell'agricoltura, 
(iL'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Marescalchi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, sui gravissimi danni 
recati alla viabilità dalle recentissime innonda-
zioni, sull'opera sollecita data dal Governo a 
rapidamente ristabilirla e sulla necessità di 
straordinari contributi dello Stato agli enti lo-
cali per le opere di ricostruzione * richiedenti 
spese ingenti. (L'interrogante chiede la rispo-
sta scritta). 

« Quilico ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, sui danni recati alle varie 
coltivazioni dell'annata in tanta parte del Regno 
dalle recentissime mondazioni, sui mezzi esco-
gitati per la immediata constatazione della gra-
vità ed estensione dei danni, stessi, allo scopo di 
concedere la- sospensione dalla imposta erariale. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

«Quilico».. 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'aeronautica, per sapere se non creda 
di disporre che i soldati di leva, della classe 1905, 
figli unici di padre vivente, che hanno compiuto 
il corso premilitare, stati assegnati senza loro 
domanda alla aeronautica, siano congedati alme-
no col compimento già avvenuto d:ii un anno in-
tiero di servizio, anziché di soli sei mesi come 
i loro compagni, di leva stati assegnati ad altri 
corpi. (L'interrogante chiede la risposta scritta). 

«̂  Soler! ». 
PRESIDENTE. Le interrogazioni testé 

lette saranno iscritte nell'ordine del giorno 
e svolte al loro turno, trasmettendosi ai mi-
nistri interessati quelle per le quali si chiede 
la risposta scritta. 

La seduta termina alle 19. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 
Alle ore 16. 

1. Interrogazioni. 
Discussione dei seguenti disegni di legge: 

1. Conversione in legge del Regio decreto-
legge 22 luglio 1919, n. 1328, che stabilisce 
norme per la ricostituzione degli atti e reper-
tori notarili nei territori già occupati dal ne-
mico e danneggiati per le operazioni di guerra 
nonché per la validità degli atti e testamenti 
ricevuti durante la occupazione medesima da 
persone diverse dai notari. (298) 

3. Conversione in legge del Regio decreto 
4 agosto 1924, n. 1438, recante disposizioni, 
con le quali si modifica parzialmente il Regio 
decreto-legge 31 dicembre 1923, n. 3043, per 
quanto riguarda la larghezza dei cerchioni dei 
veicoli circolanti sulle strade pubbliche. (Ap-
provato dal Sellato). (722) 

4. Conversione in legge del Regio decreto-
legge 29 luglio 1925, n. 1372, contenente norme 
circa la ricostituzione degli atti distrutti dall'in-
cendio nel tribunale e nella pretura di Palmi. 
(Approvato dal Senato) (766) 


